

Jiří Janovský

Jiří Janovský se narodil v Praze roku 1952, avšak brzy se odstěhoval do Orlických hor za jeho prarodiči, kde žil 6 let. Po nástupu do školy se přistěhoval zpět do Prahy a právě tam bydlel až do svých 30 let. Poté už žil a stále žije v Nučicích.

Nejvíce ho ovlivnili právě jeho prarodiče, na jeho dětství má pěkné vzpomínky.

Vystudoval základní školu, dále pak gymnázium a své studium ukončil vysokou školou zaměřenou na historii. Státnice se mu povedly napoprvé.

Rok 1968 ho poznamenal silně, popisuje své pocity, jako kdyby zrovna skončil svět. Jeho příbuzní si dokonce mysleli, že začne další válka. Nějakou dobu ani nemohl chodit do školy, jelikož jeho gymnázium bylo prostřílené.

V roce 1969 vycestoval se svými přáteli do Anglie. Po návratu se dozvěděl, že jeho příbuzní měli potyčky s policií, jeho otec byl zasažen slzným plynem a jeho příbuznou dokonce zavřeli do vězení. Cestování je pro něj velkým koníčkem po celý život. Znovu by se rád podíval do Irska, na skotské pobřeží, má moc rád Paříž, Barcelonu a New York.

Z tanečních v roce 1969 přišel na protest manifestovat na hrad. Velkým zážitkem byl i první let na měsíc, který sledoval na brigádě.

Jako učitel dějepisu nejraději vyučoval druhou polovinu 19. století, nebo pozdní středověk. Rád taky vyprávěl válku severu proti jihu.

V Brandýsech nad Labem za ním přišla státní bezpečnost, následně ho pak odvezla na výslech do Prahy. Po šestihodinovém výslechu dostal i facku, o které ale nikomu nesměl říci. Ve škole ho pak chtěli vyloučit. Znovu pak měl problémy na vojně, kde zpíval písně od Marty Kubišové, které ale byly zakázané. Vojnu také popisuje jako rok ztraceného života.

K místu v Rudné se dostal díky jeho příteli, kde se zrovna uvolnilo místo učitele ruštiny. Poté tam učil dalších 10 let. Místo ředitele získal v roce 1986 ve škole v Nučicích. Teď by si avšak radši vybral práci učitele, protože by měl blíže k samotným dětem.

Rok 1989 byl pro něj rokem šťastným, jako člověk pracující ve škole měl konečně větší svobodu.

Od roku 2001 se vrátil k učitelské profesi a dějepis, ruštinu a vlastivědu vyučoval až do roku 2015. Od té doby si plní své sny a hodně cestuje a užívá si klidný čas s rodinou a přáteli.

Vyučující: Mgr. Zuzana Denková

Vypracovaly: Magdalena Ďuranová, Edita Klementová, Kristýna Rosenbaumová, Tereza Anna Krajíčková, Viktorie Pauknerová